

Maskot



Maskot

Obsah

Str. 2 - Velikonoční tvoření

Str. 3 - Velikonoce

Str. 4 - Velikonoční týden

Str. 5 - Velikonoční tvoření

Str. 6 - Tvoření pro náročné

Str. 7 - Hunger Games

Str. 8 - Jarní móda 2016

Str. 9 - 10 - Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy

Školní listy

Velikonoční prázdniny - 24. 3. - 28. 3.

Maskot

Velikonoční příhoda

Autor: Tereza Hanková

Kdysi dávno, když ještě vládli králové a královny, žil byl jeden chlapec jménem Petr. A ten Petr hodně zlobil. Na jaře v květnu měl narozeniny. Vždy, když měl Petr narozeniny, musel dostat hodně dárků. Tedy on si alespoň myslel, že musí. V letošním roce mu bylo 8 let. Petrovi rodiče se rozhodli, že mu letos žádný dárek nedají. Aby Petrovi konečně došlo, že není na tom světě sám. Ale to neměli dělat. Když nastal den Petrových narozenin a Petr se dozvěděl, že nedostal žádný dárek, bylo zle. Petr se totiž rozhodl, že uteče. Utíkal a utíkal, až najednou se před ním zastavil jelen. Byl velký, krásný a určitě i silný. Zadíval se na chlapce. Petr na něj hleděl s otevřenými ústy a bál se běžet dál. Co kdyby ho jelen pronásledoval? Ale jelen se k němu pomalu blížil. Petr s překvapením zjistil, že se nemůže ani hnout. Jelen přišel až k němu. Drcnul do chlapce čumákem, jako kdyby chtěl, aby šel Petr za ním. Petr ho poslechl a omámeně za ním pochodoval. Mimochodem to bylo jediné, co mu nohy povolily. Jelen ho zavedl k sobě domů. Laň tam hlídala malinká mlád'átka. Jelen chtěl, aby Petr poznal krásu přírody. Petr si uvědomil, jak je vše kolem krásné a že jen ztrácel čas myšlením na sebe. Řekl si: „Musím domů za rodiči! Maminka s tatínkem o mě mají určitě veliký strach-jako tahle laň o svá mlád'ata! Děkuji ti, jelene, a ahoj! Budu vám nosit krmení!“

To také dodržel. Když se vrátil domů, rodiče ho náležitě přivítali a chtěli udělat oslavu jeho narozenin. Petr tu nabídku odmítl a zeptal se, jestli nemají nějakou kamennou sůl a nebo něco, co jedí jeleni. Maminka mu dala nějaké to jídlo pro jelena. Petr honem utíkal za jelenem a laní s mlád'aty. Na místě zjistil, že malí koloušci už umí chodit. Dal jim jídlo a chvíli se díval, jak spolu mlád'ata dovádějí. Později ho vzala do hry. Když si dohráli, bylo už pozdě večer. Šel domů a rovnou do postele. Zdáli se mu krásné sny o jelenovi.

Maskot

Velikonoce

Autor: Markéta Slívová

Velikonoce jsou křesťanský svátek, při kterém došlo k ukřižování Ježíše Krista. Tři dny po jeho ukřižování vstal z mrtvých. Už od svátků jara, které jsou starší než Velikonoce, jsou Velikonoce časem oslav a veselí. Dnes jsou i komerčně důležité, protože se na ně váže mnoho zvyků, k jejich uskutečnění je třeba vynaložit nějaké úsilí nebo jen tak zajít na nákup. Prodávají se například velikonoční pohledy, ozdoby nebo cukroví v podobě velikonočních vajíček, beránků nebo zajíčků.

V Česku je prastarou tradicí hodování a pomlázka. Na Velikonoční pondělí ráno muži a chlapci chodí po domácnostech svých známých a šlehají ženy a dívky ručně vyrobenou pomlázkou z vrbového proutí. Pomlázka je spletena až z dvaceti čtyř proutků a je obvykle ozdobená barevnými stužkami. Podle tradice muži při hodování pronášejí koledy. Nejznámější velikonoční koledou je krátká říkanka: „*Hody, hody doprovody, dejte vejce malovaný, nedáte-li malovaný, dejte aspoň bílý, slepička vám snese jiný...*“. Ženy jim darují vajíčko, které nabarvily. V některých oblastech ženy mohou pomlázku oplatit odpoledne, kdy vylívají na chlapce kbelíky studené vody.



Maskot

Velikonoční týden

Autoři: Eva Bjelová

Modré (někde Žluté) pondělí-Tento den se mělo odpočívat a nic nedělat.

Šedivé úterý- V úterý se mělo uklízet, vymetat pavučiny z koutů.

Sazometná(Škaredá)středa- Sazometná středa se jmenuje sazometná, protože se na tento den měli vymetat komíny. Na tento den se nemáme škaredit jinak bychom se škaredili všechny středy v dalším roce.

Zelený čtvrtek-Podle pověry se v tento den jedla zelená strava (špenát, zelí atd.), aby byl člověk celý rok zdravý. O Zeleném čtvrtku se naposledy rozeznívají kostelní zvony a utichají (říká se že odlétají do Říma), místo zvonů a zvonků nastupují řehtačky , klapačky a hrkači.

Velký pátek- den Kristova ukřižování, je v lidových pověrách spojován s magickými silami. V tento den se měly otevírat hory, které vydávaly své poklady a v tento den se nemělo nic půjčovat, protože půjčená věc by mohla být očarovaná; nesmělo se hýbat se zemí (rýt, kopat, okopávat) ani prát prádlo, protože by bylo namáčené do Kristovy krve.

Bílá sobota-Na Bílou sobotu končí postní doba. Název může pocházet z lidových zvyků velkého úklidu a bílení, konaných tento den před nedělí Zmrtvýchvstání.

Velikonoční neděle- Tento den je nazýván Dnem zmrtvýchvstání. V tento den vstal Ježíš z mrtvých.

Velikonoční pondělí- K tomuto dnu se váže mnoho různých zvyků. Např. chlapci i muži chodí s pomlázkou k děvčatům i ženám na koledu. Většinou dostanou barevné kraslice. Peče se také Velikonoční Beránek.



Maskot

Velikonoční tvoření

Autor: Eliška Jandová

Ve velikonočním tvoření je spousta nápadů, jak vylepšit např. vajíčka. A i ty moje návrhy se dají udělat úplně jinak.

Jako první mám pro vás připravené zajíčky

Na přípravu těchto zajíčků budeme potřebovat karton, přízi, šňůrku, žlutý knoflík, tužku a tavnou pistoli.

Nejprve si na karton nakreslíme zajíčka a pak ho vystříháme. Nakreslíme mu obličej a obmotáme tělíčko přízí. Pak na tělíčko tavnou pistolí nalepíme mašličku a knoflík.



Jako druhý výrobek jsem si připravila vajíčko

Budeme potřebovat bílý karton, děrovačkou si uděláte kyticí, lepící kamínky, mašličky a barevné papíry.

Vystříháme si vajíčko, pak si děrovačkou uděláme kyticí, a ty přilepíme na vajíčko. Pak si z barevných papírů vystříháte a slepíte do tvarů slepičky, kuřátka, košíky apod. Nakonec všechno přilepíte k sobě a přivážete mašličku jako poutko.



Maskot

Tvoření pro náročné

Autor: Eliška Jandová

Jak rychle připravit originální hračku pro malé ratolesti

Potřebujeme:

Papír, tužku, dekorační plst' (různé barvy), bavlnku, lepidlo, štětec, černý fix, knoflíky (různé barvy a velikosti), dřevěná kostka (33x33x33), 4 dřevěné tyčky (150cm), lepidlo na dřevo, 2 šroubky s háčkem, stužka, vatelín, vrtačka, nůžky, jehla a špendlík

Podle šablony obkreslíme na plst' potřebné tvary a vystříháme. Poté sešijeme a vyplníme vatelínem. Přilepíme sovičkám křídla, zobák a oči. Fixem domalujeme řasy a nalepíme místo panenek knoflíky.

Pak si musíme do dřevěné kostky vyvrtat 4 díry široké podle průměru tyček. Do každé dírky dáme trochu lepidla a vsuneme tyčky (necháme zaschnout). Pokud chceme, můžeme nechat takto anebo nabarvíme jakoukoli barvou.

Pak ze shora a ze spodu vyvrtáme tenké dírky na šroubky s háčkem.

Sovičky pověsíme na stužku a potom na konstrukci.

Můžeme zapojit do práce i celou rodinu ☺

Pokud nechcete vyrábět dřevěnou konstrukci, můžete sovičky za šňůrky pověsit na tyč od záclony anebo na lustr.



Maskot

Hunger Games

Autor: Kateřina Průšová a Veronika Bednářová

Vítězství znamená slávu a bohatství.

Prohra znamená jistou smrt.

Hladové hry začínají...

Dokázali byste přežít v divočině, když se všichni snaží o to, abyste nespátřili další úsvit?

V troskách země, kdysi známé jako Severní Amerika, se rozkládá Panem s nablýskaným hlavním městem Kapitolem a dvanácti okolními kraji. Kapitol jim vládne krutou a tvrdou rukou a udržuje si jejich poslušnost tím, že je nutí, aby každý rok vysílaly jednoho chlapce a jednu dívku ve věku mezi dvanácti a osmnácti lety jako účastníky Hladových her – boje na život a na smrt živě přenášeného televizí.

Šestnáctiletá Katniss Everdeenová, která bydlí sama se svou matkou a mladší sestrou, považuje účast ve hrách za rozsudek smrti, když se nabízí jako dobrovolnice, aby nahradila svou sestru, jejíž jméno bylo vylosováno pro letošní ročník. Katniss se ale už v minulosti ocitla na pokraji smrti – a je odbornicí na přežití. Aniž by chtěla, stává se soutěžící. Má-li však vyhrát, musí učinit řadu rozhodnutí, která staví přežití proti lidskosti a život proti lásce.

Uznávaná spisovatelka Suzanne Collinsová, autorka Underworld Chronicles z žebříčku bestsellerů New York Times, představuje napínavé i filozofické, dobrodružné i romantické dílo zasazené do budoucnosti se zneklidňujícími paralelami k naší současnosti.



Maskot

Jarní móda 2016

Autor: Karolína Percivalová a Eliška Křížová

Už vás nebaví neustále vymýšlet nové outfity na nové jarní dny? Nechte se inspirovat v tomto článku. My vám povíme, co se letos na jaře bude nosit.

Zara či DKNY vítají v letošní jarní kolekci minimalistickou módu. Nebude v tomto stylu pouze oblečení. Bude do toho patřit líčení, prostředí fotografií a následné černobílé úpravy a celkově vizáž modelek. Když popíšeme minimalistickou módu, tak do ní zahrnují rovné linie, oversized střihy, široké límce. Návrháři si v té kolekci pohrají s mini detaily a dají nádech i pánské módy.

Trendy se také vracejí. Navrátí se kytky, krajky, pantoflíčky s plochou podrážkou, bílé jednoduché košile. Zkrátka se připravte na 70. léta. V módě budou takzvané „paperbag waist“ v překladu papírový pytlík. Tento zajímavý detail na kalhotách dodá outfitu velmi ojedinělý vzhled. Nosit se bude jak v dámské, tak v pánské módě. Jako pásek můžete využít nejen klasický kožený, ale také stuhu, lano nebo pruh zajímavé látky.

Na své si přijdou i milovníci růžové. Konkrétně se tato barva bude nosit zejména na sukních. S oranžovou neuděláte chybu. Také se objevují i lesklé či třpytivé látky, měňavé materiály a filtry.



Jako další tu jsou námořníci. Proužky červené či modré s tenkou průhlednou látkou, která zdůrazňuje pas.

Samé barvy! Vrací se Color blocking. Jinými slovy, když už barvy tak pořádné. Nezkazíte nic ani černou. Jsou tu také úzké pasy. Čím užší, tím lépe budete zapadat. Chcete vypadat jak přesýpací hodiny?



Maskot

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy

Autor: Tomáš Koranda

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy je ústředním orgánem státní správy. Pod ministerstvo patří vše co má ministerstvo ve svém názvu. Jsou to tedy předškolní zařízení, školní zařízení, základní školy, střední školy, vysoké školy.

Dále je ústředním orgánem pro vědní politiku, výzkum a vývoj, včetně mezinárodní spolupráce v tomto oboru, pro vědecké hodnosti, pro státní péči o děti, mládež, tělesnou výchovu, sport, turistiku a sportovní reprezentaci státu. Většinou se tomuto ministerstvu neříká celým jménem, ale pouze zkráceně Ministerstvo školství. Ministerstvu je také podřízená česká školní inspekce.

Ministerstvo školství bylo zřízeno podle zákona č 2/1969 Sb.

Současnou ministryní školství (od 17. června 2015) je **Mgr. Kateřina Valachová, Ph.D.**, která byla jmenována po odvolání Marcela Chládky (ČSSD).

Zajímavostí také je, že základní školy měly od ministerstva přesně nařízené **vyučovací osnovy**. Ve školním roce 2007/2008 se však tyto osnovy uvolnily a každá škola si mohla vytvořit osnovy vlastní.

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy České republiky sídlí na ulici Karmelitská 7 v Praze 1.



Maskot

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy

Autor: Tomáš Koranda

Seznam ministrů školství, mládeže a tělovýchovy České republiky

V rámci československé federace

Vilibald Bezdíček	KSČ	9. ledna 1969 – 27. srpna 1969
Jaromír Hrbek	KSČ	27. srpna 1969 – 7. července 1971
Josef Havlín	KSČ	8. července 1971 – 8. října 1975
Milan Vondruška	KSČ	8. října 1975 – 7. května 1987
Karel Juliš	KSČ	8. května 1987 – 11. října 1988
Jana Synková	KSČ	12. října 1988 – 4. prosince 1989
Milan Adam	nestráník	5. prosince 1989 – 29. června 1990
Petr Vopěnka	nestráník	29. června 1990 – 2. července 1992

V samostatné republice

Petr Piřha	KDS	3. července 1992 – 27. dubna 1994
Ivan Pilip	KDS	2. května 1994 – 2. června 1997
Jiří Gruša	nestráník	3. června 1997 – 2. ledna 1998
Jan Sokol	nestráník za KDU-ČSL	3. ledna – 17. července 1998
Eduard Zeman	ČSSD	22. července 1998 – 12. července 2002
Petra Buzková	ČSSD	15. července 2002 – 4. září 2006
Miroslava Kopicová	nestráník	4. září 2006 – 8. ledna 2007
Dana Kuchtová	SZ	9. ledna 2007 – 3. října 2007
Eva Bartoňová	ODS	4. října 2007 – 2. listopadu 2007
Martin Bursík	SZ	2. listopadu 2007 – 4. prosince 2007
Ondřej Liška	SZ	4. prosince 2007 – 8. května 2009
Miroslava Kopicová	nestráník	8. května 2009 – 13. července 2010
Josef Dobeš	VV	13. července 2010 – 31. března 2012
Petr Fiala	nestráník za ODS	2. května 2012 – 10. července 2013
Dalibor Štys	nestráník	10. července 2013 – 29. ledna 2014
Marcel Chládek	ČSSD	29. ledna 2014 – 5. června 2015
Kateřina Valachová	ČSSD	od 17. června 2015

Střídají se celkem často !

Maskot

Tomáš Macho
Petr Bednář
Eliška Křížová
Karolína Percivalová
Kateřina Průšová
Pavλίna Hrošková
Eva Bjelová
Tereza Hanková
Vojtěch Jabůrek
Tomáš Koranda
Jan Koranda
Veronika Bednářová

